



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. ЛЮБОМИР ИВАНОВ
ДИРЕКТОР НА РИОСВ-МОНТАНА

ДОКЛАД

За извършена проверка по изпълнение на условия в Комплексно разрешително (КР) № 131/2006г. издадено на „Стройкерамика“ ООД, гр. Монтана.

На основание Заповед № РД-96/04.04.2019г. на Директора на на РИОСВ – Монтана и в изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2020 г, на 29.05.2020 г. е извършена проверка на инсталациите, намиращи се на производствената площадка на „Стройкерамика“ ООД, попадащи в обхвата на Приложение 4 на ЗООС. Дружеството е със седалище и адрес на управление: гр. Монтана, ул. Индустриална, № 30, представлявано от инж. Асен Иванов Георгиев – управител.

I. Цел на проверката

Проверката се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол относно спазване изискванията на условията в Комплексно разрешително № 131/2006г. издадено на „Стройкерамика“ ООД, гр. Монтана.

II. Проверени инсталации и дейности:

Проверена е инсталация за изработване на керамични продукти, включваща дейностите глинопреработка, формоване, сушене и изпичане на тухли в Тунелна пещ 1 и Тунелна пещ 2.

III. Констатации от проверката:

От 15.11.2016 г. до момента инсталацията за изработване на керамични продукти, включваща дейностите глинопреработка, формоване, сушене и изпичане на тухли в Тунелна пещ 1 и Тунелна пещ 2 не осъществява производствена дейност, за което РИОСВ – Монтана е уведомена с писмо вх. № 5194 от 18.11. 2016 г.

За временното прекратяване на дейността на инсталацията по условие 2 на КР е представен План за временно прекратяване на дейността на инсталацията за изработване на керамични продукти, включваща дейностите глинопреработка, формоване, сушене и изпичане на тухли в Тунелна пещ 1 и Тунелна пещ 2.

При проверката беше проверено изпълнението на следните условия:

Всички документи, включително инструкции, изисквани с настоящото комплексно разрешително са документирани и се съхраняват на площадката от съответното отговорно лице на хартиен и електронен носител.

Операторът е изготвил и прилага всички инструкции за експлоатация и поддръжка, изисквани с комплексното разрешително. Инструкциите, както и протоколи, дневници и записи към тях, се съхраняват на площадката в писмен вид и са представени по време на проверката.

Условие № 4. Капацитет на инсталацията. През 2019 г. оператора не е експлоатирал инсталацията по условие 2 поради което не са превишени капацитетите, посочени в табл. 4.1.

Условие № 5. Управление на околната среда. Определено е лицето, отговарящо за изпълнение на условията в КР, съгласно условия 5.3.1. и 5.3.2. Тъй като дружеството е



освободило работниците и служителите си, са актуализирани списъците по условие 5.1.1. и 5.1.2. като отговорното лице е управителя.

Дружеството не е докладвало в Европейския регистър за изпускане и пренос на замърсители (ЕРИПЗ) за 2019 г., не е представен и Годишен доклад за изпълнение на дейностите през 2019 г., за които е предоставено Комплексно разрешително КР № 131/2006.

В РИОСВ – Монтана е представено писмо, с което е уведомена че „Стройкерамика“ ООД, гр. Монтана е прекратила производството на тухли. Голяма част от оборудването е демонтирано и нямат емисии в атмосферата, не използват вода и нямат отпадъчни води.

Условие 8.1. Използване на вода. През 2019 г. дружеството не е използвало вода за производствени нужди. Разрешителното на БДДР-Плевен за водовземане от канал „Изворска бара“ за промишлени нужди е с изтекъл срок през 2015 г. Дружеството е демонтирало помпата и водомера, използвани за водовземането и очитането на водите за промишлени нужди. За питейно-битови нужди се ползва водопроводната и съответно канализационната мрежа на гр. Монтана съгласно действащ договор с В и К ООД-Монтана, който е представен по време на проверката.

Условие 8.2. Енергия. През 2019 г. инсталацията по условие 2 не е консумирала електроенергия и не превишава стойностите, посочени в табл. 8.2.1.1.

Условие 8.3. Използване на суровини, спомагателни материали и горива.

През 2019 г. за инсталацията по условие 2 не са използвани глина, природен газ, въглищен шлам и дървесни стърготини, поради което не се превишават количествата, посочени в табл. 8.3.1.1. и 8.3.1.2., няма останали налични количества. На територията на площадката не се съхраняват, употребяват или произвеждат опасни химични вещества и смеси по смисъла на Регламент ЕО 1272/2008 CLP.

С писмо от 10.04.2020 г. на Министерство на енергетиката управителя на „Стройкерамика“ ООД, гр. Монтана е уведомен за прекратяване на договор за предоставяне на концесия за добив на подземни богатства – строителни материали – глини, от находище „Кошарник“, участък „Кошарник-2“, община Монтана и му е предоставено Решение на Министерски съвет за едностранно прекратяване на Договора.

Условие № 9. Притежателят на КР не е извършвал собствен мониторинг на емисиите на вредни вещества във въздуха по условие 9.5., поради неизвършване на производствена дейност. Няма оплаквания за неорганизираните емисии и миризми поради неосъществявана през периода производствена дейност.

Условие № 10. Емисии в отпадъчните води. На „Стройкерамика“ ООД е разрешено заустване на смесен поток отпадъчни води (охлаждащи, битово-фекални и дъждовни) в КС на гр. Монтана въз основа на сключен договор с В и К ООД, гр. Монтана. През 2019 г. дружеството не е провело собствен мониторинг на смесен поток отпадъчни води по условие 10.1.3.1., поради липсата на служители и неизвършване на производствена дейност.

Условие № 11. Управление на отпадъците. Инсталацията за производство за тухли не е работила през 2019 г. и не са образувани отпадъци. Водят се отчетни книги заверени на 04.06.2013 г. по реда на наредба №1/2014 г. Съгласно изискванията на Наредба №1/04.06.2014г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри.

Условие № 12. Шум. През 2019 г. не са осъществявани наблюдения на нивата на шум и не са получавани оплаквания за шум от дейността на площадката, предвид неработещата през годината инсталация.

Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване. През 2019 г. инсталацията не е работила и не са отвеждани вредни и опасни вещества в почвите. Всички производствени площи са бетонирани, а зелените площи поддържани. При извършения оглед на територията на площадката е констатирано, че на определени за целта места са осигурени достатъчно количество подходящи сорбиращи материали за почистване в случай на разливи



при евентуално започване на работа. В Плана на площадката са обозначени местата за извършване на дейности, които биха могли да доведат до течове/изливания.

Условие № 16. Прекратяване на работата на инсталацията или на части от нея.

За временното прекратяване на дейността на инсталацията по условие 2 на КР е представен и се спазва подробен План за временно прекратяване на дейностите на площадката.

Заключения за съответствието на обекта с изискванията на КР-131/2006 г.:

1. Не са констатирани несъответствия на инсталацията с изискванията на условията и сроковете в комплексно разрешително КР № 131/2006 г.
2. Няма предприети административно-наказателни мерки във връзка със спазване на условията в КР.
3. Към момента на проверката и до изготвяне на доклада, не са постъпвали сигнали и/или жалби от дейността на дружеството.

14.07.2020 г.

